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STANOVISKO KOMISIE   

 
(PREDBEŽNÉ PRIPOMIENKOVÉ KONANIE) 

 
K MATERIÁLU 

NÁVRH NARIADENIA VLÁDY SLOVENSKEJ REPUBLIKY, KTORÝM SA VYHLASUJE PRÍRODNÁ REZERVÁCIA 

OBORÍNSKY LUH 

 

I. Úvod: Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky predložilo dňa 13. októbra 
2020 Stálej pracovnej komisii na posudzovanie vybraných vplyvov (ďalej len „Komisia“) na 
predbežné pripomienkové konanie materiál: „Návrh nariadenia vlády Slovenskej republiky, 
ktorým sa vyhlasuje prírodná rezervácia Oborínsky luh“. Materiál predpokladá negatívne 
vplyvy na rozpočet verejnej správy, ktoré sú rozpočtovo zabezpečené, pozitívne vplyvy na 
životné prostredie.  
 
 
II. Pripomienky a návrhy zmien: Komisia uplatňuje k materiálu zásadnú pripomienku: 
 
K doložke vybraných vplyvov 
V Doložke vybraných vplyvov Komisia žiada vyznačiť pozitívne a negatívne vplyvy na 
podnikateľské prostredie. Komisia zároveň žiada vypracovať Analýzu vplyvov na 
podnikateľské prostredie. 
 
Predložený návrh nariadenia vlády predpokladá poskytovanie finančnej náhrady vlastníkom 
pozemkov podľa § 61e zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny za obmedzenie 
bežného obhospodarovania pozemkov, pričom predpokladaná výška finančných prostriedkov 
na finančnú náhradu predstavuje sumu 400 000 EUR na obdobie 10 rokov, tzn. približne 40 
000 EUR/rok. Z materiálu vyplýva, že predmetná suma bola stanovená na základe 
požiadavky vlastníkov pozemkov združených v Urbársko-lesnej a pasienkovej spoločnosti 
obce Oborín. Z materiálu však nevyplýva, či existujú aj ďalší vlastníci dotknutých pozemkov, 
ktorí nie sú združení v predmetnej urbárskej spoločnosti a či sa počíta s náhradou za 
obmedzenie hospodárenia na pozemkoch aj v ich prípade. Zároveň, ak vlastníci/užívatelia 
predmetných pozemkov nebudú požadovať oprávnenú náhradu je možné sa domnievať, že 
obmedzenie vlastníkov pozemkov v hospodárení na pozemkoch bez poskytnutia finančnej 
náhrady by mohlo predstavovať negatívne sociálne vplyvy. 
  
Okrem iného sa prijatím návrhu predpokladá aj možné obmedzenie potrebného objemu 
práce v oblasti ťažby dreva v danej oblasti, ale na druhej strane vznik nových pracovných 
miest v súvislosti s environmentálnou výchovou. 
  
Na základe vyššie uvádzaných skutočností má Komisia zato, že predložený materiál zakladá 
sociálne vplyvy, ktoré je potrebné zhodnotiť v bode 9 doložky vybraných vplyvov, ako aj v 
separátnej analýze sociálnych vplyvov. Sociálne vplyvy je potrebné zhodnotiť najmä v oblasti 
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nárastu/poklesu príjmov dotknutých domácnosti (majiteľov pozemkov) a podľa možností 
uviesť aspoň vzorový príklad, ako aj zhodnotiť možné vplyvy na zamestnanosť. 
 
 
III. Záver: Stála pracovná komisia na posudzovanie vybraných vplyvov vyjadruje  
 

nesúhlasné stanovisko 
 
s materiálom predloženým na predbežné pripomienkové konanie. 
 
IV. Poznámka: Predkladateľ zapracuje pripomienky a odporúčania na úpravu uvedené 
v bode II a uvedie stanovisko Komisie do doložky vybraných vplyvov spolu s vyhodnotením 
pripomienok. 
 
 
Nesúhlasné stanovisko Komisie neznamená zastavenie ďalšieho schvaľovacieho procesu. 
Stanovisko Komisie slúži ako podklad pre informované rozhodovanie vlády Slovenskej 
republiky a ďalších subjektov v rámci schvaľovacieho procesu. Predkladateľ má možnosť 
dopracovať materiál podľa pripomienok a zaslať ho na opätovné schválenie Komisie, ktorá 
môže následne zmeniť svoje stanovisko. 
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